

potom na ta posebno za Štajersko prepotrebni zavod društva in razne trgovce, ter jih vabi, da store pravočasno svoja naročila.

— **Splošni ljudskošolski pouk na Ruskem.** Ministrski svet in višje oblasti so se izrekle za splošni ljudskošolski pouk. Naučno ministrstvo že izdeluje tozadevni zakonski načrt, ki ga predloži državni dumi. Napaka pa bo, da pouk ne ho obvezen, temveč bo le določen splošni ljudski zahtevi po izobrazbi. Tak pouk uvedejo za letos v moskovski guberniji.

— **Vojaški pouk na Angleškem.** Lord Roberts namerava v prihodnji seji angleške zbornice staviti najni poziv, naj se v šole uvede tudi vojaški pouk. To je v zvezi z vojaško obveznostjo, ker hočejo, da mora vsak moški v določeni starosti prebiti 4 mesečno vežbanje v armadi ali pri mornarici.

— **Učiteljišča v Avstriji.** Tekoče šolsko leto je v Avstriji 48 moških učiteljišč, ki jih obiskuje 8668 gojencev proti 8254 lanskega leta. V zadnjem letniku je 1878 gojencev. Ženskih učiteljišč je 19 in jih obiskuje 3238 gojenk proti 3176 preteklega leta. V četrtem letniku je 900 gojenk.

— **Trgovske šole na Japonskem.** Ni kmalu naroda, ki bi znal dobre tuje naprave tako dobro in tako naglo posnemati kot Japonci. Vsak zavod, ki ga vidijo drugod, presade naglo, primerno izpremenjenega, na domača tla. Zato imajo Japonci boljše šole kot marsikatera evropska država. Na šolskem polju pa prednjačijo — trgovske šole, torej najbolj praktična smer. Japonci imajo namreč 27 javnih trgovskih šol, nižjih in srednjih. Tudi so ustanovili že leta 1885. trgovsko visoko šolo, ki je baje ena najboljših na svetu. Za nimivo je, da pošilja država vse one, ki so dokončali trgovske visoke šole, na državne stroške po svetu, da si tako pridobijo vsestransko izobrazbo. Pri nas se pa za trgovske šole nič ne brlgamo.

— **Zapuščina dunajskemu vseučilišču.** Nedavno umrlí vseučiliščni profesor Anton Menger je zapustil svojo velikansko knjižnico in vse svoje imetje dunajskemu vseučilišču.

### Uradni razpisi učiteljskih služb.

Št. 578.

Goriško.

V šolskem okraju goriške okolice se razpisujejo v definitivno namoččenju:

- 1.) mesto nadučitelja na dvorazrednicah v Kalu, Opatjem selu in Ozeljanu;
- 2.) mesto učitelja-voditelja na enorazrednici s slovenskim učnim jezikom v Ločniku;
- 3.) mesto potovalnega učitelja za Št. Maver-Podsabotin in za Srednje-Kambreško;
- 4.) mesto učitelja na trirazrednicah v Sv. Križu in Rihembergu;
- 5.) mesto učiteljice na trirazrednicah v Sv. Križu in Rihembergu ter na dvorazrednicah v Desklah, Kamnjah in Kozani.

S temi službami spojeni prejemki so določeni v postavi z dne 14. januarja 1906, dež. zak. št. 10. Potovalna učitelja dobivata tudi potnino letnih 260 K.

Prosilci in prosilke za katero teh mest naj vložijo z vsemi izpričevali, imenovalnimi dekreti in z dekreti o podeljenih petletnih opremljene prošnje najpozneje do vštete dne 21. marca t. l. uradnim potom pri podpisanim okrajnem šolskem svetu.

Prepozno došle in v gornjem roku nepopolno opremljene prošnje se ne bodo upoštevale.

C. kr. okrajni šolski svet v Gorici, 16. februarja 1906.



Ne zabite  
„Učiteljskega  
konvikta!“

## Izjava.

Midva spodaj podpisana **Jakob Ahlin** in **Janez Mlakar** srčno obžalujeva, da se je zaradi najine pomote v zadevi šolskih zamud žalilo vodstvo ljudske šole v Rudniku, odnosno da se je nje voditelj, gospod učitelj **Ivan Petrič**, neosnovano napadel.

Iskreno se zahvaljujeva gospodu učitelju, da je nama najino pomoto odpustil, ter se mu hvaležna izkaževa s tem, da darujeva za pomnožitev tukajšne šolske knjižnice, oziroma druge potreščine 10 K, »Učiteljskemu konviktu v Ljubljani« pa 10 K.

Zaveževa se, da ne bova v prihodnje več žalila našega gospoda učitelja in da bova v osmih dneh objavila to izjavo popolnoma neizpremenjeno v »Učit. Tovarišu«, »Slov. Narodu«, »Slovcu« in »Domoljubu«.

Rudnik pri Ljubljani, dne 21. februarja 1906.

**Jakob Ahlin,**  
posestnik  
v Srednji vasi hiš. št. 5.

**Janez Mlakar,**  
posestnik in obč. odbornik  
v Srednji vasi hiš. št. 10.

## Šolske tiskovine

odobrene po dež. šolskem svetu  
ter vse tiskovine za obrtne nadaljevalne šole po naj-  
novejših predpisih priporoča tvrdka

**Dragotin Hribar v Ljubljani.**

**Prijateljem slovenske mladine, šolskim vod-  
stvom in krajnim šolskim svetom priporočamo:**

- „Zvonček“, III. letnik, nevezan 5 K, v navadni vezbi 5 K 60 h, elegantno vezan 6 K 40 h.
- „Zvonček“, IV. letnik, nevezan 5 K, v navadni vezbi 5 K 60 h, elegantno vezan 6 K 40 h.
- „Zvonček“, V. letnik, nevezan 5 K, v navadni vezbi 5 K 60 h, elegantno vezan 6 K 40 h.
- „Zvonček“, VI. letnik, nevezan 5 K, v navadni vezbi 5 K 60 h, elegantno vezan 6 K 40 h.
- „Zvonček“, I. letnik, je pošel. Dobite samo še posamezne številke za skupno ceno 3 K.
- „Zvonček“, II. letnik, je pošel. Dobite samo še posamezne številke za skupno ceno 3 K.

**Upravništvo „Zvončka“,**  
v Ljubljani, Rimska cesta 7.

## Upravništvo „Zvončka“

proda več lepih

**klišejev** po nizki  
ceni.

Upravništvo „ZVONČKA“  
Ljubljana, Rimska cesta št. 7.